



▲民宿“东山禄房”周边美景。(陈章升 江悻 摄)

▼游客上山赏花。(陈章升 段凌云 摄)



## 明媚春光催生『赏花经济』 清明假期民宿预订火爆

记者 陈章升 通讯员 赵雪雁 段凌云

今年清明假期上哪儿踏青？也许带着家人去奉化逛逛是个不错的选择。近段时间，桃花、油菜花陆续“登场”，晚樱、杜鹃花相继“亮相”，为当地乡村增添了一抹浪漫的色彩。

“这几天，许多游客专程来溪口镇赏花。在我们民宿附近，晚樱竞相绽放，客人可以在户外平台边喝咖啡边赏花，乐享诗意‘慢生活’。”昨日上午，东山村民宿“东山禄房”负责人董凤洁指着民宿附近的一片樱花林说。

上周以来，董凤洁接到许多订房电话。打来电话的既有本地“回头客”，也有居住在上海、杭州等地的新“粉丝”。“清明假期将至，百花齐放，大家都想来这里‘打卡’，在花海附近的民宿小住几日。”她翻开客房预订记录本介绍，4月4日至4月6日，“东山禄房”七成以上的客房已被预订，其中4月4日、4月5日这两天的客房只剩一两间了。

除了“花花世界”和整洁舒适的民宿，吸引游客的还有东山村的农家菜。这两天，董凤洁正忙着为清明假期入住的客人定制“春日菜谱”。“红烧鱼头、土鸡煲、油焖笋等都是我们的招牌菜。”她说，他们要让客人在一饱眼福的同时也大饱口福。

另一家民宿“班马家吾居吾宿”的店长尹维这几天也忙着带领店员加快布置客房，准备迎接清明假期来金峨村游玩的客人。

金峨村位于奉化西坞街道，是省3A级景区村庄。村边的金峨山是宁波“网红打卡地”之一。每年4月，山上数百亩野生杜鹃花竞相绽放，吸引市内外游客前来赏花。

尹维说，随着“赏花经济”升温，乡村游也受热捧，这几天盛开的樱花、油菜花已为金峨村圈了一拨“粉丝”。清明假期里，民宿客人还能看到似朝霞燃烧的杜鹃花。

春日“赏花经济”带火奉化乡村文旅消费，让当地民宿享受到“流量红利”。在萧王庙街道棠岙村民宿“云山小筑”附近，盛开的桃花与周边的青山绿水交织成一幅秀美的春景图。

昨天中午，记者走进“云山小筑”时，这家民宿的主理人江柳香一边在前台接听电话，一边为客人安排房间、登记信息。“萧王庙街道是奉化水蜜桃的主产区之一，每年三四月份一批‘桃花粉’就会过来打卡。”她告诉记者，游客从“云山小筑”开车到“天下第一桃园”仅需10分钟。

“云山小筑”是一家综合性民宿，现有12间客房。“清明假期棠岙村民宿预订十分火爆。我们4月5日的客房已被抢订一空了。”江柳香说。

在赏花游客不断增多的情况下，奉化民宿积极打造消费新场景，进一步激发“春日经济”活力。据介绍，在清明假期，当地民宿还将推出青团、烤油焖笋等民俗体验活动，让入住客人感受奉化乡村的风土人情。

## 马路边就有新能源车超充站 15分钟“满电”出发

本报讯(记者王嘉彬 通讯员朱迪)路边小憩一刻钟，即可满电出发。昨天，记者从宁波环保集团了解到，北仑实验幼儿园路侧超充停车位顺利通过验收，意味着这座路侧超充电站正式投入使用。

该充电站位于北仑中河南路与宝山路交汇处，依托既有路侧停车位，接入甬城泊车系统，充电可享1小时免费停车。也就是说，司机在路边临时停靠，就可顺便为爱车“续能”。

记者了解到，该超充站配备600kW华为液冷超充主机，搭载2把液冷超充枪(峰值600kW)及8把快充枪(峰值250kW)，可同

时满足10辆新能源车的充电需求。

“这套设施采用的是华为高压液冷技术，充电效率较传统设备提升8倍至10倍，支持新能源汽车最快10分钟内完成80%补能。”该项目相关负责人介绍，在理想情况下，只需要15分钟到20分钟充电，即可“回血”500公里续航里程，实现车主快速补能、即充即走的愿望。在节约车主时间的同时，也提高了场站收益，据测算，该路侧超充站充电量可达1500度/天，实现年收益约33万元。

据悉，今年，宁波环保集团在主城区拟规划建设50座液冷超充站，超充终端达500个以上。



安装在路侧停车位旁的超充设备。(王嘉彬 摄)

## 求证新闻

### 附近污水井外溢 鄞州这片花海景色大打折扣

记者 石景

“鄞州区邱隘大道与文卫西路交叉口有一个公厕，附近一处下水道常常有污水外溢，很臭。”近日，网友“迟到的网仁”在宁波民生e点通群众留言板发帖反映，称该公厕周边种了很多油菜，眼下正值油菜花盛开，前来赏花、散步的市民不少，但此处污水外溢、臭味散发，影响了大家赏花的心情，希望有关部门及时处理这个问题，维护良好市容环境。

3月28日，记者前往现场了解情况。网友所说的公厕，其西面隔一条马路就是东部新城生态走廊，眼下黄灿灿的油菜花正盛开，构成一片美丽的花海。市民三三两两前来赏花。记者注意到，在公厕西南10多米处的马路边沿有一大摊污水，还隐隐散发出臭味。记者“顺藤摸瓜”，发现这些污水是从不远处马路上的一口污水井里流出来的。

“这个污水井每隔一段时间就有污水溢出，污水积在人行道旁，时间久了就很臭。臭味随风飘散，让人难受。”家住附近新韵花苑小区的居民刘先生告诉记者，最近有关部门派人来处理过，臭味大幅度减轻，但过段时间是不是又恢复老样子？“不好说”。

这些外溢的污水从哪里来？

是否跟公厕有关？记者从鄞州区市容环卫中心了解到，公厕的部分污水及周边几块绿地的污水，都汇集到这个污水井。因为该污水井并未与市政污水管网连通，一旦蓄满就会有外溢情况，需要及时派人来抽掉，否则臭味难闻。

该中心相关负责人表示，他们已通知该公厕的养护单位，要求他们加强巡查，一旦发现污水外溢情况，需及时通知水利部门或自行安排吸粪车进行处理。

“抽吸污水的工作，之前该区域的养护单位做得还不错。近期换了一家新的养护单位，可能处理效率不够高，清理污水不及时，导致出现污水溢出、积存马路的现象。”鄞州区水利局排水管理中心有关负责人解释说，他们已要求新的养护单位加大该区域的污水抽取频率。后续他们会进一步摸排现场情况，等条件成熟后计划对该污水井进行改造，接入市政污水管网，以根除“后患”。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

1. 拨打热线81850000；
2. 打开甬派App，在首页下方点击进入“问政”板块留言；
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

## 为美丽花海“代言”

昨日，海曙区洞桥镇开展“七彩油菜花海”体验活动，各民族青年穿着民族服装，来到张家垫村，在共赏春日花海的同时，通过制作创意短视频、发布图文攻略，积极投身美丽花海的宣传推广工作，提升乡村美景的知名度，共同助力促进乡村“美丽经济”。

(徐能 忻之承 摄)



## 在“世界孤独症关注日”来临之际—— 带“星宝”走进大学校园

记者 吴向正

今年4月2日是第18个“世界孤独症关注日”。前日，孤独症孩子康复机构——蜗牛漫步中心与浙大宁波理工学院计算机与数据工程学院联合举办了一次格外暖心的社会场景融合体验活动——“星宝”（孤独症孩子）走进浙大宁波理工学院校园。在一系列沉浸式体验和互动中，孩子们在感受社会的温暖同时收获满满。

当天上午，5名“星宝”在家长、康复老师和大学生志愿者的陪伴下抵达校园。下车时，大家被美丽的校园景色所吸引，可正在听音乐“星宝”“小土豆”因为被打断情绪突然恶化，当场哭了起来，而且发起了脾气。蜗牛漫步中心负责人周金兰老师立即上前安抚，引导他体验踩鹅卵石的乐趣，成功转移他的注意力，使其平静下来。

“这样的小插曲在‘星宝’身上是很常见的。”周金兰说，“我们事先做了相应的准备，跟孩子们反复强调一些注意事项，譬如在大学校园里要保持安静、在实验里不要乱碰乱摸、在食堂里要排队。另外，我们事先也与大学生志愿者沟通，教给他们一些基本的行为干预操作方法。”

大学生志愿者首先带领“星宝”参观宝兴智慧信创联合实验室。无人机模型的动态演示吸引孩子们目不转睛地观看，眼神中充满了好奇。“无人机是怎么操控的？它能飞多高、多远？”“星宝”小强向大学生志愿者问这问那，脸上显出好奇的神色。

周金兰告诉记者，小强是高功能孤独症(阿斯伯格)孩子，目前在“影子老师”的陪伴下就读于普通学校三年级，痴迷物理，还懂得电路“串并联”知识。“有些高功能孤独症孩子长大后能够正

常上大学，让小强参加此次大学校园内的研学活动，有利于帮他拓宽视野，为将来求学确立一个目标。”

接着，大学生志愿者把“星宝”带到一间教室“听课”。计算机专业214班的小陈同学以一场“魔方秀”点燃全场，金字塔魔方和斜转魔方的解法更是引得孩子连连惊叹。不少孩子跃跃欲试，玩得不亦乐乎。紧接着，计算机专业224班的小杨同学用生动易懂的语言揭开了编程的神秘面纱。“星宝”小朱对编程产生了莫大的兴趣，不时地提出问题。

大学生志愿者还带着“星宝”瞻仰校园内的竺可桢雕塑，讲述竺可桢的故事，孩子们仰头聆听。

在大学食堂就餐时，“星宝”有秩序地排队打饭菜。“孩子们的总体表现良好，除了下车时‘小土豆’哭过以外，其他人都很安静、专注，参加活动的兴致也很

高，出乎我们的意料。”周金兰高兴地说，“通过这场特殊的公益研学活动，‘星宝’拓宽了视野，增长了知识，更重要的是提高了社交能力，增强了与社会融合的意识。”

浙大宁波理工学院计算机与数据工程学院党委副书记赵红表示，学院师生非常乐意“星宝”提供研学的场所，下一步，他们将积极打造志愿服务品牌“星朋友”，为“星宝”等心智障碍孩子提供更多支持。

周金兰表示，下一步蜗牛漫步中心将继续与社会爱心机构合作，为“星宝”开设更多“户外融合学堂”，希望商店、医院、餐馆、公交等单位能够为“星宝”提供社会融合场景。同时她又呼吁，希望社会各界能够接纳“星宝”的“不同”，给予他们更多的包容，不要用异样的眼光看待他们，更不要歧视他们。

## 民生

### 不能再任“菜园”野蛮生长

张忠德

近日，网友“zy301”通过宁波民生e点通群众留言板发帖反映，在海曙区通途西路北侧梁祝小区西侧，有一片闲置多年的土地，现在被人开垦成了一块块菜地，环境脏乱差，有的菜地还在高压铁塔旁，存在安全隐患，呼吁相关部门进行整治(4月2日《宁波日报》民生版)。

“反正地荒着也是荒着”，这看似有理的言辞，却在海曙区通途西路北侧梁祝小区西侧的闲置地上催生出了一处暗藏巨大危机的“都市菜园”。从现场情况来看，土地被随意开垦，高压铁塔周边危机四伏，垃圾遍地，环境脏乱差。然而，在高压铁塔下，居民悠然种菜，殊不知危险就在身边。

另外，高压铁塔承载着高电压输电线路，稍有不慎便可能引

发触电事故，危及生命，挖地种菜还可能破坏塔基结构，影响输电安全。

在这一乱象背后，反映出管理的缺失与滞后。海曙区高桥镇虽已要求所在村清理环境卫生、加强巡查，但这远远不够。面对高压铁塔下的“菜园”，必须有更为坚决的整治态度与行动。管理部门不能因存在管理难度就对安全隐患视而不见。

这片“菜园”，不能再任其野蛮生长。监管部门应立即行动起来。当务之急，立即设置围挡，阻止居民继续在危险区域耕种，同时加快农文旅项目的审批进程，让闲置土地尽快得到合规利用。只有这样，这片“菜园”的安全隐患才能消除，周边居民也才能拥有安全有序的生活环境。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)